
  

  1 شناسي زيست

 باشد.  .................... ميبه سمت  ....................از  ....................در گردش خون كليه جريان خون در  -1

 (گلومرول)كلافك  ـهاي كوچكتر  سرخرگ ـسرخرگ آوران  )2  (گلومرول) كلافك ـاي  شبكه دور لوله ـران سياهرگ واب )1

 سرخرگ وابران ـ(گلومرول) اي ـ كلافك  شبكه دور لوله )4  كننده ادرار لوله جمع ـ (گلومرول) كلافك ـسرخرگ وابران  )3

 . ....................(گلومرول) در ساختار كلافك  - 2

 هاي سنگفرشي كپسول بومن قرار گرفته است.  هاي پودوسيت و ياخته شاي پايه بين ياختهغ )1

 شود.  شكاف تراوشي به فاصله بين دو لايه كپسول بومن گفته مي )2

 باشند.  هاي پوششي لوله پيچ خورده نزديك داراي پرز مي هاي پوششي سنگفرشي كپسول بومن همانند ياخته ياخته )3

 ي نسبت به سرخرگ خروجي حجم خون كمتري را در خود جاي داده است. سرخرگ ورود )4

 . در بازجذب برخلاف ترشح .................... - 3

 شود.  با انتقال فعال انجام ميفقط و (نفرون) انتقال مواد از خون به درون گرديزه  )1

 شود.  جام ميبا انتقال فعال انفقط به درون خون و   (نفرون)انتقال مواد از گرديزه  )2

 شود.  انتقال مواد بلافاصله بعد از ورود به لوله پيج خورده نزديك و به سمت خون انجام مي )3

 شود.  انجام مي(نفرون) انتقال مواد در لوله پيچ خورده دور و به سمت درون گرديزه  )4

دهنده عملكرد كليـه در جهـت هـم     كدام گزينه نشان در بيماري كه به علت مسموميت با نوعي مايع اسيدي در بيمارستان بستري شده است، - 4
 باشد؟ ايستايي بدن مي

 خون PHترشح بيشتر يون هيدروژن و اسيدي كردن ادرار در جهت افزايش  )1

 خون PHترشح بيشر يون بيكربنات و قليايي كردن خون در جهت افزايش  )2

 خون PHترشح بيشتر يون بيكربنات و اسيدي كردن ادرار در جهت كاهش  )3

 خون PHترشح بيشتر يون هيدروژن و قليايي كردن خون در جهت كاهش   )4

 . ....................توان گفت  مي - 5

 ها كشيده شده است.  در پرندگان دريايي غده نمكي در بالاي چشم قرار گرفته است و مجراي آن در تمام طول نوك آن )1

 باشد.  ز فشار اسمزي مايعات بدن ،دفع يون ها فقط به صورت ادرار غليظ ميهايي با فشار اسمزي بيشتر ا در ماهيان محيط )2

 كند.  اي محلول نمكي غليظ را به روده وارد مي هاي راست روده كنند همانند ملخ، غده هايي كه در آب شور زندگي مي كوسه )3

 سيستم دفعي حشرات برخلاف مثانه دوزيستان توانايي بازجذب مواد ندارد.  )4

 . يك ياخته گياهي ....................در  - 6

 گيرد كه شامل هسته، غشا و سيتوپلاسم است.  هاي گياهي پروتوپلاست را در برمي اي در تمام بافت ديواره ياخته )1

 شود كه همانند ديواره نخستين پكتين دارد.  تيغه مياني تشكيل مي ،با تقسيم هسته زمان همو اي  هنگام تقسيم ياخته )2

 هاي سلولزي در ديواره پسين با يكديگر زاويه دارند و در مجموع استحكام بيشتري از ديواره نخستين دارد.   رشته )3

 باشد تعداد زيادي كانال سيتوپلاسمي براي انتقال مواد به ياخته مجاور وجود دارد. تر مي اي ضخيم در مناطقي كه ديواره ياخته )4

 »....................در گياهان واكوئل «گفت:  توان نمي - 7

 باشد.  هاي مختلف يك گياه مي داراي شيره متفاوتي در ياخته هاي بافت )1

 كند.  هاي متفاوت تغيير مي PHداراي نوعي ماده رنگي است در  )2

 باشد.  ها درشت مي در اكثر ياخته )3

 شود.   هاي غيرچوبي سبب استواري مي در اندام )4

 . اي .................... هاي سامانه بافت زمينه شي .................... و ياختههاي سامانه بافت پوش ياخته - 8

 باشند.  همگي داراي ديواره نخستين مي ـباشند  برخي داراي سبزينه مي )1

 توانند زنده يا مرده باشند.  مي ـباشند  دي روي سطح بيروني خود مييليپ  همگي داراي لايه )2

 باشند.  همگي داراي ليگنين مي ـتوانند تمايز يابند  ي گياه ميهاي هواي در اندام )3

 .در استحكام گياه نقش دارند ـشود  هاي جوان يافت مي فقط در اندام )4

 . در سامانه بافت آوندي .................... - 9

 شود.  د و توانايي ذخيره مواد دارند نيز يافت مينفوذپذير هستنآب هايي كه فقط ديواره نخستين دارند و به  هاي آوندي ياخته علاوه بر ياخته )1

 هاي با پروتوپلاست مرده كه ديواره پسين چوبي شده دارند حتما در انتقال شيره خام نقش دارند.  ياخته )2

  هايي كه پروتوپلاست بدون هسته دارند زنده هستند و در انتقال شيره پرورده نقش دارند.  گياهان آونددار، ياختهبعضي  )3

 باشند حتما در انتقال شيره پرورده نقش مستقيم دارند.  هايي كه داراي ديواره نخستين سلولزي مي ياخته )4

 . اي در گياهان آبزي .................... سامانه بافت زمينه -10

 كند.  پرمي فضاي بين روپوست و بافت آوندي را )2  باشد.  ها پر از هوا مي باشد كه درون آن هايي مي داراي ياخته )1

 فقط در ذخيره مواد نقش دارد.  )4  باشد.  داراي ديواره نخستين چوبي شده مي )3

 



 باشد.  شود، مربوط به .................... مي ساختاري كه در آن .................... مشاهده مي - 11

 ساقه يك گياه تك لپه  ـآوندهاي چوبي در كنار هم به صورت يك دايره  )1

 ساقه يك گياه دو لپه  ـن دستجات آوندي و روپوست پوست بي )2

 ريشه يك گياه تك لپه  ـترين قسمت  آوندهاي چوبي در مركزي )3

 ريشه يك گياه دو لپه  ـجات آوندي به طور پراكنده  دسته )4

  كند؟  كدام گزينه شكل مقابل را به طور صحيح كامل مي -12

 ساز كامبيوم چوب پنبهج:  ـآوند آبكش پسين ب:  ـآوند چوب پسين الف:  )1

 ج: كامبيوم چوب آبكش ـآوند چوب نخستين ب:  ـآوند آبكش نخستين الف:  )2

 ساز كامبيوم چوب پنبهج:  ـآوند چوب پسين ب:  ـآوند آبكش پسين الف:  )3

 ج: كامبيوم چوب آبكش ـآوند آبكش نخستين ب:  ـ الف: آوند چوب نخستين )4

 . ....................توان گفت  مي -13

  اي ميسازد. هايي با ديواره چوب پنبه هشود كه به سمت درون ياخته پارانشيم و به سمت بيرون ياخت اي ساقه و ريشه تشكيل مي ساز در بافت زمينه كامبيوم چوب پنبه )1

  .بافت زنده قرار داردباشد كه در زير آن  ت ليپيدي و نفوذناپذير به گاز ميتركيباو ساز  پيراپوست شامل كامبيوم چوب پنبه )2

 شود.  ورود بيش از حد آب به آن ميهاي آن سبب جلوگيري از  ها بر روي برگ احيه ساقه خود دارد ولي وجود كركگياه خرزهره پوستك ضخيمي در ن )3

 كند.  مي ها را تامين رد نياز را براي زندگي در آب برگها در درختان حرا با جذب اكسيژن از هوا، اكسيژن مو شش ريشه )4

 . ....................در روند جذب نيتروژن در گياهان  -14

 كند.  روژن هوا را به آمونيوم تبديل ميساز نيت هاي آمونياك باكتري )1

 ساز به نيترات تغيير كند.  ه شود و بايد توسط باكتري نيتراتتواند به طور مستقيم جذب گيا آمونيوم نمي )2

 كند.  مي نيتروژن، مواد آلي را به آمونيوم تبديلكننده  هاي تثبيت باكتري )3

 كند.  مواد آلي را به نيترات تبديل مي هاي نيترات ساز آمونيوم حاصل از باكتري )4

 باشد.  مي ....................آيد كه ناشي از  در مي ....................به رنگ  ....................گياه گل ادريسي در خاك  - 15

 تجمع آرسنيك در گياه ـصورتي  ـاسيدي  )2  تجمع آلومينيوم در گياه ـصورتي  ـخنثي  )1

 تجمع آرسنيك در گياه ـآبي  ـاسيدي  )4    آلومينيوم در گياه  ـآبي  ـقليايي  )3

  . ....................طور حتم  به ....................هاي سامانه بافت  ياخته ....................در برگ خرزهره « كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 16

  ضخيمي روي خود دارد.ليپيدي  اي لايهترين ـ پوششي ـ  ) فراوان1

  اي از رسوبات ليگنين با اشكال متفاوت دارند. ترين ـ آوندي ـ ديواره ) اصلي2

  نمايند. جا مي اي ـ شيره گياهي را در سراسر گياه جابه ترين ـ زمينه ) مستحكم3

  فاقد نفوذپذيري به آب است.اي ـ  ترين ـ زمينه ) رايج4

  با توجه به شكل زير كدام گزينه، صحيح است؟ -17

  كنند. هاي لازم براي افزايش زياد قطر ساقه را فراهم مي ، بافت2هاي بخش  ) ياخته1

  كنند. مي، بر روي سطح خود تركيبي ليپيدي ترشح 2هاي بخش  همانند ياخته 3هاي بخش  ) ياخته2

  دارند.ناي بسيار اندكي  ، فضاهاي بين ياخته1) ياخته هاي بخش 3

  دارند. به سيتوپلاسم بالاييهسته نسبت ، 3هاي بخش  همانند ياخته 1هاي بخش  ) ياخته4

  دهد، كدام عبارت درست است؟ با توجه به شكل زير كه نوعي ساختار را در گياهان نشان مي - 18

  شود. مانع رشد نمي، »3«همانند بخش » 2«) بخش 1

  كند. طور عمده حاوي تركيبي است كه همانند چسب عمل مي ، به»3«برخلاف بخش » 1«) بخش 2

  تركيبات سلولزي ندارد.، »1«برخلاف بخش » 3«) بخش 3

 باشد. و سلولز مي  ينپكتداراي ، »2«همانند بخش » 1«) بخش 4

  كند؟ چند مورد عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -19

  »....................است،  ....................هاي / يي  در ساقه هوايي يك گياه علفي، هر سامانه بافتي كه محتوي ياخته«

  پذير نيز دارد. هايي با ديواره نازك و انعطاف دراز و فيبري شكل ـ ياخته الف)

  .اي نياز دارد هاي كوچك و برجسته با ديواره نخستين ضخيم ـ به عدسك ب)

  كند. اي (پارانشيمي) ـ در فتوسنتز و ذخيره مواد نقش اصلي را ايفا مي نرم آكنه پ)

  آورد. تواند مستقيما از انتشار بخار آب به محيط اطراف گياه ممانعت به عمل مي دار ـ مي سبزينه ت)

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 

 

  



  »....................قرار دارند، در اين گياه به طور حتم  ....................اه، در نوعي گي« ست؟ا نامناسب مقابلبراي تكميل عبارت  كدام مورد - 20

  هاي فرعي فراوان ـ پوست ريشه كاملا مشخص است. ) بر روي ريشه قطور، ريشه1

  ـ پوست ريشه كاملا نازك است. آوندهاي چوبي به شكل علامت مثبت) 2

  دايره ـ آوندهاي چوبي قطور در مركز ريشه قرار دارند. ) دسته آوندهاي چوبي و آبكش ساقه بر روي يك3

  مركز ـ ياخته هايي با ديواره نازك در مركز ريشه قرار دارند.  ) دسته آوندهاي چوبي و آبكش ساقه بر روي دواير هم4

  است. ....................يگر هاي د نسبت به لايه ....................هاي ديواره ياخته را دارد،  در يك ياخته گياهي كه تمام لايه -21

  تر نزديكغشاي پلاسمايي  بهتر  ) تيغه مياني ـ جوان2  تر تر و به غشاي پلاسمايي نزديك ) ديواره پسين ـ جوان1

  تر ) ديواره پسين ـ پيرتر و به غشاي پلاسمايي نزديك4  ) ديواره نخستين ـ پيرتر و از غشاي پلاسمايي دورتر3

  »گيرد. صورت مي ....................در گياهان، جذب « كند؟ را به درستي كامل مي لمقابكدام گزينه، عبارت  - 22

  ها اكسيد از طريق روزنه دي ) تمام كربن2  ه روزنه هوايي) فسفات به آساني از را1

  هاي ضروري گياه ) نيترات از ريشه براي ساخت پروتئين4  ) تمام مواد مغذي مورد نياز از خاك3

  . .................... (نفرون)يزه ر گردگفت: ه توان نمي - 23

  ) كوچكترين واحد ساختاري كليه است.2  .با سرخرگ آوران و وابران ارتباط دارد) 1

  شود. كننده ادرار مستقل به لگنچه مختص خود ختم مي ) با مجراي جمع4  در بخش مركزي و قشري كليه قرار دارد. )3

  »....................ه داخلي ميزراه بندار ....................ه خارجي ميزراه بندار« كند؟ ميل ميرا به درستي تك مقابلكدام گزينه، عبارت  - 24

  اي است. هاي چند هسته ) برخلاف ـ داراي ياخته2  شود. ) همانند ـ در هر فرد بزرگسالي موجب تخليه غيرارادي مثانه مي1

  شكل دارد. هاي مخطط ياخته) برخلاف ـ 4    ) همانند ـ انقباض ارادي دارد.3

  كند؟ عبارت زير را به درستي تكميل مي كدام گزينه، - 25

  »دهند. كننده ادرار، تغيير مي مجراي جمع موجود در لوله هنلهتركيب مايع  ....................و  ....................فرايند «

  زجذب ـ ترشح) با4  ) تراوش ـ تخليه ادرار3  ) تراوش ـ بازجذب2  ) ترشح ـ تراوش1


